

公安机关“百日行动” 重拳打击黄赌违法犯罪

新华社 熊丰

记者7月21日从公安部获悉,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,全国公安机关重拳打击黄赌等突出违法犯罪,截至目前,会同全国“扫黄打非”办联合挂牌督办重大案件70余起,组织各地成功破获重大黄赌刑事案件790余起,打掉黄赌犯罪团伙960余个,及时铲除了一批顶风作案的涉黄场所、卖淫窝点、流动赌场、涉黄涉赌网站。

公安部治安管理局部署各地公安机关雷霆出击,坚决依法严厉打击组织卖淫、网络招嫖、卡片招嫖、开设赌场、聚众赌博、

传播淫秽物品等违法犯罪活动。各地迅速行动,对在侦重大黄赌案件组织破案攻坚、集中收网。各地公安机关以城乡接合部、“城中村”等区域,桑拿洗浴、旅馆民宿、歌舞娱乐、出租房屋、棋牌茶室等场所为重点,深入开展侦查巡查,坚决清除黄赌隐患问题。

公安部有关负责人表示,公安机关将始终保持对黄赌等突出违法犯罪的高压震慑态势,坚持重拳出击,露头就打,切实打出声威、治出成效,全力推动夏季治安打击整治“百日行动”扎实深入开展。

教育部部署开展校外培训“监管护苗”暑期专项行动

央视

据教育部网站消息,2022年暑期是“双减”后的第二个暑期,恰逢“双减”工作一周年之际,为营造打击违规培训的高压态势,持续强化校外培训监管,让广大中小学生度过一个平安、愉快、有意义的假期,7月20日至8月30日,教育部将在全国范围内组织开展以“强化培训监管 守护快乐假期”为主题的校外培训“监管护苗”2022年暑期专项行动。

专项行动覆盖全国31个省份和新疆生产建设兵团,重点聚焦校外培训机构较多的省会城市和群众举报投诉集中的重点城市。主要解决当前校外培训治理中存在的三方面突出问题:一是严查学科类培训隐形变异,坚决打击一些机构和个人以“一对一”“高端家政”“众筹私教”“研学旅行”等名义违规开展培训;坚决打击已压减的学科类培训机构“假注销、真运营”的情形。二是严查非学科类培训恶意涨价行为,坚决打击违法违规收费行为,特别是借暑假之机恶意涨价行为。三是有效化解群众“退费难”问题,“一企一策”指导培训机构妥善处

理、加快化解学生及家长退费诉求;严格落实培训机构预收费监管要求,坚决避免由于无钱可退等原因造成“退费难”问题。另外,专项行动还部署各地同步加强对校外培训机构从业人员和培训材料的管理,做好培训机构安全检查和违规竞赛查处工作。

专项行动要求,各地要以高度的政治责任感抓好组织实施。要切实落实联合检查工作机制,压实属地责任,广泛动员街道、居委会、社区等力量,深入推进网格化管理。针对群众举报、舆情监测等渠道反映的隐形变异违规培训问题,快速核查联动处置。要切实做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休,切实巩固好校外培训治理成果,维护好人民群众根本利益。

专项行动强调,各地要加强宣传引导,畅通举报渠道,并鼓励群众积极通过国务院“互联网+督查”、教育部官网、“中国教育督导”微信公众号举报平台及各地举报渠道,提供违法违规问题线索,共同打击校外培训领域违法违规行为,形成校外培训治理群防群治的良好局面。

大暑将至农事忙

7月21日,在湖南省常宁市官岭镇官岭村,村民驾驶农机在田间收割早稻。

大暑将至,各地农民抢抓农时进行田间管护,田间地头呈现一派农忙景象。

新华社发
周秀鱼春 摄



研究人员确认澳大利亚首个秃鹫化石

新华社 岳东兴

澳大利亚弗林德斯大学20日发布公报说,研究人员对一批100多年前发现的化石标本进行研究后确定,这是在澳发现的首个秃鹫的化石。此前它们被认为是鹰化石。

公报介绍说,弗林德斯大学和南澳大利亚博物馆的古生物学专家通过研究,确定这批化石是秃鹫化石,该物种于50万至5万年前在澳生活。相关研究成果已发表于新西兰期刊《动物分类杂志》。

这批化石标本中的第一块1901年在南澳大利亚州被发现,随后被分类为鹰化石。但这次新的研究表明,这些化石属于一只秃鹫。

这项研究的第一作者埃伦·马瑟介绍,他们将骨化石材料与来自世界各地的猛禽进行比较后发现它们不属于鹰,因为胫

骨不够发达,无法支撑杀死猎物所需的肌肉组织。研究人员进行比对后证实,它们属于主要以动物尸体为生的秃鹫。

马瑟对媒体表示,亚洲、非洲、欧洲、北美洲和南美洲都有秃鹫,但现存的秃鹫物种也有灭绝风险。此前人们并不知道澳大利亚也曾有过秃鹫这一物种。

研究人员认为,这次发现的这种秃鹫灭绝的原因可能与大约5万年前澳大利亚一次大规模灭绝事件有关。在那期间,许多大型哺乳动物灭绝,严重减少了秃鹫等食腐物种生存所需的资源。

马瑟说,秃鹫能加速动物尸体的消耗和减少疾病的传播,在生态系统发挥着重要的作用,这一物种的灭绝可能曾在澳大利亚产生过重大影响;其他物种争相填补其留下的空缺,可能曾在很长一段时间内导致生态系统功能发生剧变。

意大利总理德拉吉辞职

新华社 周啸天

据意大利总统府网站消息,意大利总理马里奥·德拉吉21日向总统塞尔焦·马塔雷拉递交辞呈。马塔雷拉接受辞呈,并要求德拉吉作为看守内阁总理继续处理当前政务。

意大利参议院14日举行信任投票,投票事关政府提出的一项帮助家庭和企业应对能源价格高企的计划。执政联盟中的关键政党五星运动的议员缺席了这场投票。这让德拉吉认为支撑执政联盟的信任基础已不复存在,因此向总统递交辞呈。马塔雷拉当时拒绝了德拉吉的辞职请求,邀请他向议会报告并评估目前形势。20日,参议院举行对政府的信任投票,执政联盟三个主要党派议员缺席。

德拉吉自2021年2月担任总理,领导多党派联合政府。

今年以来,由于意大利经济饱受能源价格高企与高通胀率影响,政府内部分歧逐渐激化。

扎波罗热核电站遭袭 机组未受损

新华社 刘恺 李东旭 李铭

据今日俄罗斯通讯社20日报道,位于乌克兰埃涅尔戈达尔市的扎波罗热核电站当天遭到乌军自杀式无人机的袭击,核电站11名员工受伤,其中4人重伤,核电机组没有受损。

报道说,扎波罗热核电站当天遭乌克兰军队3架自杀式无人机袭击,核电站一些办公楼起火,目前火灾已被扑灭。俄方认为,乌军目的是对当地居民特别是核电站工作人员进行恐吓。

乌克兰国家核电公司当日在社交媒体发文称,俄军要求扎波罗热核电站管理层打开1号、2号和3号机组的机房用于存放坦克、卡车、弹药等军火。

扎波罗热核电站是乌克兰最大核电站,也是欧洲最大核电站之一,其发电量占乌克兰发电总量的25%。2022年3月起,该核电站被俄罗斯军队控制。

西班牙奔牛活动中 3人伤重不治

新华社 崔诗雨

西班牙应急服务部门20日说,包括一名法国游客在内的3名男子在前不久举行的奔牛活动中受重伤,本周早些时候去世。

法新社以一名地方应急服务部门发言人为消息源报道,两名年龄分别为50岁和46岁的男子日前在西班牙东部港口城市巴伦西亚郊区举行的奔牛活动中遭公牛猛烈撞击,19日伤重不治。

发言人说,另一名60多岁的法国游客8日在西班牙东部阿利坎特市附近一座村庄举行的奔牛活动中被一头公牛顶伤后,一直接受重症监护,18日去世。

奔牛是历史悠久的西班牙传统庆祝活动,许多城镇每年都会举办,人群在一头或几头重达半吨的牛前方奔跑。

西班牙北部城市潘普洛纳在“圣费尔明”节期间举行的奔牛活动最为著名。在为期一周的活动上,每天上午都有数以百计参与者鼓起勇气,在6头牛追逐下,沿着从牛圈到潘普洛纳斗牛场长850米的路线奔跑。

2020年和2021年,“圣费尔明”节奔牛活动因新冠疫情取消。今年的“圣费尔明”节14日结束,5人被牛顶伤。1911年以来,潘普洛纳的奔牛活动已造成16人死亡。